	Sciences de l’ingénieur
	
	



AEROGENERATEUR

I PRESENTATION :

La figure ci-dessous représente le corps (S0) d’un aérogénérateur à hélice bipale muni d’un empennage qui lui permet de s’orienter dans la direction du vent.
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 un repère lié au corps (S0). L’ensemble  rotor (S1) et  alternateur électrique  tourne dans le corps (S0) autour de l’axe 
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. Soit 
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 un repère lié à (S1). On pose 
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, avec : 
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Par fort vent un dispositif de mise en drapeau permet aux pales de l’hélice de pivoter autour de l’axe 
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. Soit 
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 un repère lié à la pale (S2) tel que l’axe 
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 soit dirigé suivant la droite de référence AB de la pale. On pose
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, en fonctionnement normal l’angle de calage (=20°.

Soit G le centre d’inertie de la pale (S2), tel que : 

  avec a = 160 mm et c = 13 mm.
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II TRAVAIL DEMANDE :

1) Déterminer le vecteur vitesse 

. Calculer sa norme lorsque (=20°.

2) Déterminer le vecteur  accélération 

. Calculer sa norme lorsque (=20°.
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